

Сегодня в номере

Дорога длиною
В ЖИЗНЬ



2

На страже
детского здоровья

4

КЫЗЫЛОРДИНСКИЕ ВЕСТИ

ВТОРНИК,
22
АВГУСТА
2023 ГОДА
№127 (19.599)



Издается с 1 января 1930 года Областная общественно-политическая газета www.kzvesti.kz

■ ПРЕЗИДЕНТ

Новый этап сотрудничества

Президент Касым-Жомарт Токаев, посетивший с официальным визитом Ханой, провел переговоры с Президентом Вьетнама Во Ван Тхьонгом.

Переговорам предшествовала официальная церемония встречи в Президентском дворце.

Затем президенты Казахстана и Вьетнама провели переговоры, в ходе которых были обсуждены перспективы развития сотрудничества в торгово-экономической, инвестиционной, энергетической, транспортно-логистической, агропромышленной и культурно-гуманитарной сферах.

Глава нашего государства поблагодарил Во Ван Тхьонга за гостеприимство и отметил, что придает визиту важное значение.

— Это мой первый визит в Вашу прекрасную страну в качестве Президента Казахстана. Я уделяю первостепенное значение данному визиту. В Казахстане, я должен отметить, относятся с большим уважением к Вашему государству и Вашему народу. Экономические успехи Вьетнама являются серьезной основой дальнейшего сотрудничества между нашими государствами. Мы уделяем очень большое внимание экономическому и политическому взаимодействию между нашими странами и должным образом оцениваем огромный экономический потенциал Вьетнама, авторитет страны на международной арене, — подчеркнул Касым-Жомарт Токаев.

Президент Казахстана сообщил, что по итогам прошлого года взаимная торговля превысила отметку в полмиллиарда долларов, за первые шесть месяцев 2023 года уже достигла 600 млн долларов. До конца года планируется доведение



этой важной цифры до 1 млрд долларов.

Глава государства выразил уверенность, что сегодняшние переговоры откроют новый этап развития двустороннего взаимодействия.

В свою очередь Во Ван Тхьонг высоко оценил активизацию сотрудничества между странами и выразил намерение укрепить тесное партнерство Казахстана и Вьетнама.

— Уверен, что Ваш первый официальный визит в нашу страну создаст новый стимул, чтобы активизировать традиционно дружественные отношения и успешное многоплановое сотрудничество двух стран. Я посетил Казахстан и был впечатлен великолепной, красивой страной, гостеприимными людьми. Во Вьетнаме с вниманием следят за развитием Казахстана и большими успехами, которых достиг казахстанский народ под Вашим руководством. Уверен, что благодаря Вашему опыту и стратегическому видению Казахстан будет развиваться благополучно и стабильно, внося свой вклад в развитие и сохранение стабильности в реги-

оне и в мире. Вьетнам помнит и благодарит казахстанский народ за ценную поддержку, оказанную нам в борьбе за национальное освобождение и воссоединение страны в прошлом и содействие в развитии нашей страны в настоящее время. Вьетнам придает большое значение традиционным дружественным отношениям с Казахстаном и считает Вашу страну важным партнером в Центральной Азии, — заявил Президент Вьетнама.

В завершение Президент Касым-Жомарт Токаев пригласил своего коллегу Во Ван Тхьонга посетить с государственным визитом Казахстан. По итогам переговоров президенты приняли Совместное коммюнике.

В рамках официального визита также был подписан ряд документов. ***

В рамках официального визита в Социалистическую Республику Вьетнам Президент Касым-Жомарт Токаев встретился с председателем правления компании SOVICO Group Нгуен Тхань Хунгом.

В ходе беседы были обсуж-

дены перспективные направления сотрудничества в сферах энергетики и логистики.

Отметив огромный опыт компании в различных секторах экономики, Глава государства подчеркнул, что наша страна заинтересована в реализации крупных совместных инвестиционных проектов. ***

Глава государства встретился с председателем совета директоров государственной корпорации Petrovietnam Хоанг Куок Выонгом.

Компания является одним из крупных игроков в нефтегазовой промышленности в Юго-Восточной Азии. Общая сумма консолидированных активов оценивается в 40 млрд долларов.

В ходе встречи были обсуждены перспективы сотрудничества в энергетике и нефтегазохимии.

Президент обратил внимание на возможность предоставления налоговых и таможенных преференций для инвесторов, проявляющих интерес к реализации проектов в сферах переработки нефти и газа, а также геологоразведки.

Трудоустройство – главная задача



По итогам семи месяцев 2023 года в регионе создано более 21,5 тысячи новых рабочих мест, из них свыше восьми тысяч — постоянных. По данным областного управления координации занятости и социальных программ, план на нынешний год на сегодня выполнен более чем на 70 процентов.

Особую лепту в решение проблемы занятости населения вносит Национальный проект развития предпринимательства. На его реализацию в этом году выделено более 15 миллиардов тенге с привлечением почти 16 тысяч человек. В качестве участников социально значимого проекта было зарегистрировано порядка 30 тысяч жителей области, большую часть из которых составляют безработные. Более пяти тысяч из них прошли обучение основным предпринимательством и получили соответствующий сертификат в рамках проекта «Бастау-Бизнес». Благодаря этому проекту смогли открыть свое дело свыше 1,5 тысячи граждан, 76 — получили гранты на реализацию своих бизнес-идей.

Участники Нацпроекта прошли онлайн-обучение через «Электронную биржу труда» (portal.skills.enbek.kz), были трудоустроены на субсидируемые рабочие места, в том числе на социальные, общественные, а также направленные на молодежную практику.

В рамках Национального проекта по развитию предпринимательства на 2021-2025 годы в прошлом году был запущен проект «Куміс жас» — «Серебряный возраст», направленный на трудоустройство безработных лиц старше 50 лет. Заработная плата

в размере 30 МРП субсидируется государством, продолжительность участия в проекте не более трех лет. За 7 месяцев 2023 года для участия в нем было направлено более одной тысячи человек, из 102 участников были трудоустроены на постоянную работу 33.

Проект «Первое рабочее место» направлен на трудоустройство безработной молодежи на первое рабочее место. Работодатель обеспечивает участника проекта постоянной работой на срок не менее 24 месяцев, при этом Центр занятости населения субсидирует оплату труда за один год работы. Размер субсидии в месяц составляет 30 МРП. Было направлено 138 безработных молодых людей, 17 — завершили проект, из них один был обеспечен постоянной работой.

Проект «Контракт поколений» дает возможность трудоустроиться и набраться опыта у наставников предпенсионного возраста выпускникам учебных заведений, завершившим обучение в течение двух лет. Продолжительность работы составляет не более шести месяцев, после завершения участнику предоставляется постоянное рабочее место либо он замещает работника, достигшего пенсионного возраста. Заработная плата — не менее 30 МРП. В этом проекте участвовало 14 жителей области.

→ стр.2

■ АГРАРНЫЙ СЕКТОР



Тепличный сезон

По мнению многих предпринимателей и экспертов, на сегодня одним из выгодных видов бизнеса является возделывание различных сельскохозяйственных культур в защищенном грунте, а если говорить проще — занятие тепличным хозяйством. Однако, как и в любом деле, есть свои трудности.

поработал в большой теплице в Туркестанской области, где обрел необходимый опыт. Сегодня в его теплице установлены приборы для определения влажности. Предприниматель намерен в ближайшее время перейти на систему капельного орошения, поскольку благодаря этому есть возможность сэкономить воду, а значит, снизить финансовые затраты. На работу он принял десять жителей аула Узгент, которым выплачивает неплохую зарплату.

В Жанакорганском районе есть немало субъектов малого предпринимательства, которые успешно занимаются именно этим видом бизнеса. В их числе — ТОО «Сыр табиғаты», ИП «Шахрух», «Акидар», «Кулахметов», «Ордакент». Предприниматели этих объединений получили льготные кредиты, выращивают и продают огурцы, клубнику, репу, листья салата. Продукция, произведенная в Жанакоргане, отправляется на рынки нашего региона, а также Туркестанской, Актыбинской областей и Шымкента. Стоит отметить, что сельхозпродукты, выращенные на нашей земле, пользуются большим спросом, поскольку это чистый натуральный товар без каких-либо химических добавок.

По мнению предпринимателя, для обмена опытом необходимо организовать агротуры в другие регионы Казахстана, где можно было бы ознакомиться с современными тенденциями в развитии тепличного хозяйства. Если бы встречи с агрономами, учеными, крупными предпринимателями и другими, кто занимается этим видом бизнеса, проводили чаще, то молодые предприниматели получили бы ответы на все интересные их вопросы.

Последние два года это дело успешно освоили в крестьянском хозяйстве «Шахрух» в ауле Узгент, которым руководит Шахрух Махаметказиев. Он был одним из тех, кто три года назад получил безвозмездный грант в размере 556 тысяч тенге.

Но не все теплицы в районе сейчас работают на полную мощность. К примеру, планировалось ввести в эксплуатацию четыре теплицы, на эти цели были выданы безвозмездные государственные гранты, но производство пока еще не запустили. Основная причина этого — увеличение стоимости материалов, необходимых для строительства теплиц, вопрос установки котла, повышение

Директор ТОО «Сыр табиғаты» Амантай Сарбасов, который давно работает в этой сфере, считает, что для тепличных работ необходим опыт. По его мнению, было бы неплохо, если бы часть расходов на строительство теплиц субсидировало государство. В этом деле нужен четкий рациональный расчет.

Максут ИБРАШЕВ

дело, Шахрух некоторую вре-

■ К 85-ЛЕТИЮ ОБЛАСТИ

Сквозь призму времени



Кызылординская область может по праву гордиться богатой историей. Земля Сыра прошла долгий и славный путь становления и развития. Было время, когда региону принадлежала существенная роль в общественной и политической жизни республики. С 1925-го по 1929-й годы Кызыл-Орда была главным городом Казахской автономной республики в составе РСФСР.

В 1938-1939 годах для совершенствования управления народным хозяйством было образовано шесть новых областей, в том числе Кызыл-Ординская с административным центром в городе Кызыл-Орде и вошедшими в ее состав семи районами: северными — Аральским и Казалинским, южными — Шиделйским и Жанакорганским, а также Кармакшинским, Жалагашским и Сырдарьинским. Большое значение в области стали придавать развитию образования, здравоохранения, сельского, коммунального хозяйства.

→ стр. 3

